

OFICIUL FITOSANITAR MUREȘ
Tg.Mureș, Jud.Mureș, Str.Dezrobirii .nr. 80Tel/ Fax:0265.435245
ofimures@anfdf.ro**BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 19 / 12 .05. 2022**

Oficiul Fitosanitar Mureș recomandă efectuarea tratamentelor fitosanitare în cultura de ceapă cu produse pentru protecția plantelor omologate pentru combaterea manei cepei.

Mana cepei (Peronospora destructor) este una dintre cele mai periculoase boli ale culturii de ceapă. În lipsa unor măsuri de prevenire sau a unui tratament corect, recolta poate fi compromisă. Boala se manifestă la început prin pete decolorate, alungite pe frunzecare apoi se măresc și cuprind întreaga suprafață a frunzei. Când vremea este umedă, frunzele se acoperă de un puf cenușiu-violet. În urma atacului frunzele se inmoaie și se frâng, la început căpătând aspectul cifrei 1 apoi căzând cu totul la pământ. Când atacul este puternic acesta se propagă în bulbi cauzând stricarea acestora în timpul depozitării. Limitele critice între care se produce infecția sunt: temperatura aerului între 4 – 25°C, umiditatea aerului peste 80% și precipitații intermitente peste 10 ore.



Tratamentul se aplică în perioada imediat următoare, utilizând unul din produsele:

ALLETTE 80 WG – 0,2% (2,00 kg/ha) sau POLYRAM DF – 0,2% sau FOLPAN 80 WDG / (FLOVINE) – 0,15%.

În caz de atac al gărgăriței (Ceutorhynchus suturalis) sau alți dăunători, în soluția de stropit se poate adăuga și un insecticid.

Nu se vor trata culturile de ceapă pentru consum curent!

Pentru tratament se pot utiliza și alte produse pentru protecția plantelor omologate cu efect similar.

Se vor respecta cu strictețe instrucțiunile trecute în prospectul fiecărui produs folosit, înainte de utilizare.

Verificați recomandările cu privire la compatibilitatea produselor atunci când intenționați să aplicați amestecuri de ppp.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea și utilizarea ppp. și completarea la zi a Registrului de evidență a tratamentelor fitosanitare.

Se vor utiliza numai ppp. omologate înregistrate în baza de date PEST-EXPERT - <https://aioe.anfdf.ro/> utilizând aplicația internet explorer, parola și utilizator „guest”.

Clătiți de 3 ori recipientii și livrați ambalajele la operatorii economici care efectuează neutralizarea acestora. – program SCAPA, www.aiprom.ro.

Respectați normele de lucru cu produse pentru protecția plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/ 2013 a apiculturii cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA din România, Ordinul comun nr. 45/ 1991 al MAA, 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/ 2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine împotriva intoxicației cu ppp);

Respectați prevederile Ordinului MADR nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecția plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul MADR, al Ministrului Mediului, Apelor și Pădurilor și al președintelui ANSVSA nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

SEF SERVICIU
Dr. ing. Pogacian MarianIntocmit
Ing. Bologa Vasile